# Dienstleistungspreise Kontoführung / Zahlungsverkehr

Privat- und Firmenkunden



Vertrauen verbindet. www.hbl.ch



# Inhalt

| Privatkonten                           | 2  |
|--|----|
| Sparkonten                             | 3  |
| Aktionärssparkonto                     | 4  |
| Jugend- und Ausbildungskonten          | 5  |
| Firmenkonten                           | 6  |
| Vereinskonto                           | 7  |
| Beratungsmandatskonto                  | 8  |
| Mietzinskonto / Mietkautionssparkonto  | 9  |
| Vorsorgekonten                         | 10 |
| Karten                                 | 11 |
| Zahlungsverkehr Inland                 | 12 |
| Zahlungsverkehr Ausland                | 13 |
| Checks                                 | 14 |
| Allgemeine Dienstleistungen/Regelungen | 15 |

## **Privatkonten**

Ausprägungen

|                     | Privatkonto / Privatkonto 60plus  |
|---------------------|---|
| Eignung             | Für regelmässige Gehaltseingänge und den privaten Zahlungsverkehr                                   |
|                     | Privatkonto 60plus für Privatpersonen ab dem 60. Altersjahr   |
| Zinssatz            | 0,000 % / Änderungen vorbehalten.   |
|                     | Für Überschreitungen gelten folgende Zinssätze: 12 % p.a. und eine Kreditkommission von 0,25 % p.Q. |
| Rückzugsbedingungen | Keine Einschränkungen   |

Auch in EUR oder anderen Fremdwährungen verfügbar

## Konto-Eröffnung, -Führung, -Abschluss und -Saldierung

| Kontoeröffnung  | Kostenlos           |
|-----------------|---------------------|
| Kontoführung    | CHF 3 / Monat       |
| Kontoabschluss  | Jährlich, kostenlos |
| Kontosaldierung | Kostenlos           |

## Postzustellung, Auszüge

| Avisierung              |                                       |
|-------------------------|---------------------------------------|
| - per A-Post (Standard) | CHF 0.50 plus Frankatur               |
| - per B-Bost (Option)   | CHF 0.50 plus Frankatur               |
| - elektronisch (Option) | Kostenlos                             |
| Postzustellung          | Monatlich (Standard), täglich möglich |
| Kontoauszüge            | Monatlich                             |

Weitere Dienstleistungspreise zu Privatkonten

- Karten
- Zahlungsverkehr Inland
- Zahlungsverkehr Ausland
- Check
- Allgemeine Dienstleistungen/Regelungen

## **Sparkonten**

|                       | Sparkonto / Sparkonto 60plus  | Sparkonto Extra   |
|-----------------------|---|---|
| Eignung               | Zu Sparzwecken<br>Sparkonto 60plus für Privatpersonen<br>ab dem 60. Altersjahr  | Für langfristige Sparzwecke   |
| Zinssatz              | 0,050 %   | 0,250 % bis CHF 100'000<br>0,050 % über CHF 100'000   |
|                       | Änderungen vorbehalten. Für Überschreitungen  | gilt folgender Zinssätze: 12 % p.a.   |
| Rückzugsbedingungen * | CHF 50'000 pro Kalendermonat frei,<br>darüber drei Monate Kündigungsfrist,<br>bei Nichteinhaltung der Kündigungs-<br>frist: 2% NKK. | CHF 25'000 pro Kalendermonat frei,<br>darüber 181 Tage Kündigungsfrist,<br>bei Nichteinhaltung der Kündigungs-<br>frist: 2% NKK |
| Besonderes            |   | Im E-Banking einsehbar, kein<br>Zahlungsverkehr / Daueraufträge,<br>nicht als Verbindungskonto zu<br>weiteren Produkten         |

<sup>\*</sup> Die Bank ist verpflichtet, die Kündigungsfristen durchzusetzen. Wird die Freigrenze ohne Einhaltung der Kündigungsfrist überschritten, erfolgt ausnahmslos die Belastung der gesetzlich vorgegebenen Nichtkündigungskommission (NKK) von 2% auf demjenigen Betrag, der die Freigrenze übersteigt. Ein Recht, Beträge über der Freigrenze ohne Einhaltung der Kündigungsfrist zu beziehen, besteht indes nicht. Sie können die NKK vermeiden, indem Sie Ihre Dispositionen frühzeitig treffen und die gewünschte Kündigung Ihrer Kundenberater mitteilen. Wird ein gekündigter Betrag nicht innerhalb von 30 Tagen seit Ablauf der Kündigungsfrist bezogen, so fällt die Kündigung dahin.

## Konto-Eröffnung, -Führung, -Abschluss und -Saldierung

| Kontoeröffnung  | Kostenlos           |
|-----------------|---------------------|
| Kontoführung    | Kostenlos           |
| Kontoabschluss  | Jährlich, kostenlos |
| Kontosaldierung | Kostenlos           |

### Postzustellung, Auszüge

| Avisierung     | Kostenlos |  |
|----------------|-----------|--|
| Postzustellung | Monatlich |  |
| Kontoauszüge   | Jährlich  |  |

Weitere Dienstleistungspreise zu Sparkonten

Allgemeine Dienstleistungen/Regelungen

## Aktionärssparkonto

| Eignung               | Das exklusive Sparkonto für unsere Aktionärinnen und Aktionäre für Neugeld.<br>Als Neugeld gelten neu eingebrachte Einlagen. Einlagen aus Überträgen von<br>bestehenden HBL-Konten sind nicht vorzugszins-berechtigt |
|-----------------------|--|
| Zinssatz              | 1,000 % bis CHF 100'000<br>0.500 % über CHF100'000<br>Vorzugszins garantiert bis 31. März 2026   |
| Rückzugsbedingungen * | CHF 25'000 pro Kalendermonat frei, darüber 181 Tage Kündigungsfrist, bei<br>Nichteinhaltung der Kündigungsfrist: 2% NKK  |
| Besonderes            | Im E-Banking einsehbar, kein Zahlungsverkehr / Daueraufträge, nicht als<br>Verbindungskonto zu weiteren Produkten  |

<sup>\*</sup> Die Bank ist verpflichtet, die Kündigungsfristen durchzusetzen. Wird die Freigrenze ohne Einhaltung der Kündigungsfrist überschritten, erfolgt ausnahmslos die Belastung der gesetzlich vorgegebenen Nichtkündigungskommission (NKK) von 2% auf demjenigen Betrag, der die Freigrenze übersteigt. Ein Recht, Beträge über der Freigrenze ohne Einhaltung der Kündigungsfrist zu beziehen, besteht indes nicht. Sie können die NKK vermeiden, indem Sie Ihre Dispositionen frühzeitig treffen und die gewünschte Kündigung Ihrer Kundenberater mitteilen. Wird ein gekündigter Betrag nicht innerhalb von 30 Tagen seit Ablauf der Kündigungsfrist bezogen, so fällt die Kündigung dahin.

### Konto-Eröffnung, -Führung, -Abschluss und -Saldierung

| Kontoeröffnung  | Kostenlos           |
|-----------------|---------------------|
| Kontoführung    | Kostenlos           |
| Kontoabschluss  | Jährlich, kostenlos |
| Kontosaldierung | Kostenlos           |

## Postzustellung, Auszüge

| Avisierung     | Kostenlos |
|----------------|-----------|
| Postzustellung | Monatlich |
| Kontoauszüge   | Jährlich  |

Weitere Dienstleistungspreise zu Aktionärssparkonto

Allgemeine Dienstleistungen/Regelungen

## Jugend- und Ausbildungskonten

|                       | Jugend- / Ausbildungskonto  | Jugendsparkonto   |
|-----------------------|---|---|
| Eignung               | Für Sackgeld oder Gehalt bis zum<br>vollendeten 20. Altersjahr<br>Ausbildungskonto bis Abschluss der<br>Ausbildung, längstens bis zum<br>vollendeten 30. Altersjahr | Zum Sparen bis zum vollendeten<br>20. Altersjahr  |
| Zinssatz              | Jugendkonto   | 0,400 % bis CHF 100'000   |
|                       | 0,150 % bis CHF 100'000<br>0,050 % über CHF 100'000   | 0,050 % über CHF 100'000  |
|                       | Ausbildungskonto<br>0,200 %   |   |
|                       | Änderungen vorbehalten. Für Überschreitungen 12 % p.a.  | gilt folgender Zinssätze:   |
| Rückzugsbedingungen * | Keine Einschränkungen   | CHF 50'000 pro Kalendermonat frei,<br>darüber drei Monate Kündigungsfrist,<br>bei Nichteinhaltung der Kündigungs-<br>frist: 2% NKK *. |

<sup>\*</sup> Die Bank ist verpflichtet, die Kündigungsfristen durchzusetzen. Wird die Freigrenze ohne Einhaltung der Kündigungsfrist überschritten, erfolgt ausnahmslos die Belastung der gesetzlich vorgegebenen Nichtkündigungskommission (NKK) von 2% auf demjenigen Betrag, der die Freigrenze übersteigt. Ein Recht, Beträge über der Freigrenze ohne Einhaltung der Kündigungsfrist zu beziehen, besteht indes nicht. Sie können die NKK vermeiden, indem Sie Ihre Dispositionen frühzeitig treffen und die gewünschte Kündigung Ihrer Kundenberater mitteilen. Wird ein gekündigter Betrag nicht innerhalb von 30 Tagen seit Ablauf der Kündigungsfrist bezogen, so fällt die Kündigung dahin.

## Konto-Eröffnung, -Führung, -Abschluss und -Saldierung

| Kontoeröffnung  | Kostenlos           |
|-----------------|---------------------|
| Kontoführung    | Kostenlos           |
| Kontoabschluss  | Jährlich, kostenlos |
| Kontosaldierung | Kostenlos           |

### Postzustellung, Auszüge

| Avisierung              |                                     |
|-------------------------|-------------------------------------|
| - per A-Post (Standard) | Kostenlos                           |
| - per B-Bost (Option)   | Kostenlos                           |
| - elektronisch (Option) | Kostenlos                           |
| Postzustellung          | Monatlich                           |
| Kontoauszüge            | Monatlich / Jugensparkonto jährlich |

Weitere Dienstleistungspreise zu Jugend- und Ausbildungskonten

- Karten
- Zahlungsverkehr Inland
- Zahlungsverkehr Ausland
- Check
- Allgemeine Dienstleistungen/Regelungen

## **Firmenkonten**

|                     | Kontokorrent   | Euro-/ und FWG-Firmenkonto   |  |
|---------------------|--|--|--|
| Eignung             | Für den geschäftlichen   | Für den geschäftlichen   |  |
|                     | Zahlungsverkehr  | Zahlungsverehr in EUR oder   |  |
|                     | -  | Fremdwährung *   |  |
| Zinssatz            | 0,000 %  | 0,000 %  |  |
|                     | Änderungen vorbehalten. Für Konto- bzw.<br>Limitenüberschreitungen gelten folgende<br>Zinssätze: 10,25 % p.a.; zusätzlich eine<br>Kreditkommission von 0,25 % p.Q. belastet. | Änderungen vorbehalten. Für Konto- bzw.<br>Limitenüberschreitungen kommen<br>währungsspezifische Sätze zur Anwendung |  |
| Rückzugsbedingungen | Keine Einschränkungen  | Keine Einschränkungen  |  |

<sup>\*</sup> Mögliche Währungen gemäss publizierter Korrespondenzbankenliste (www.hbl.ch/korrespondenzbankenliste), Kreditkarte Mastercard nur in USD möglich (Verbindungskonto mit Referenzwährung USD)

## Konto-Eröffnung, -Führung, -Abschluss und -Saldierung

| Kontoeröffnung  | Kostenlos  |
|-----------------|--|
| Kontoführung    | CHF 2 / Monat zzgl. CHF 1.10 pro Buchungstag                       |
| Kontoabschluss  | Halbjährlich, kostenlos / Konten mit Kreditlimite: vierteljährlich |
| Kontosaldierung | Kostenlos  |

## Postzustellung, Auszüge

| Avisierung              |                         |  |  |  |
|-------------------------|-------------------------|--|--|--|
| - per A-Post (Standard) | CHF 0.50 plus Frankatur |  |  |  |
| - per B-Bost (Option)   | CHF 0.50 plus Frankatur |  |  |  |
| - elektronisch (Option) | Kostenlos               |  |  |  |
| Postzustellung          | Täglich (Standard)      |  |  |  |
| Kontoauszüge            | Monatlich               |  |  |  |

Weitere Dienstleistungspreise zu Firmenkonten

- Karten
- Zahlungsverkehr Inland
- Zahlungsverkehr Ausland
- Check
- Allgemeine Dienstleistungen/Regelungen

## **Vereinskonto**

| Eignung             | Zur Verwaltung der Vereinsfinanzen  |
|---------------------|---|
| Zinssatz            | 0,050 %   |
|                     | Für Überschreitungen gelten folgende Zinssätze: 12 % p.a. und eine Kreditkommission von 0,25 % p.Q. |
| Rückzugsbedingungen | Keine Einschränkungen   |

## Konto-Eröffnung, -Führung, -Abschluss und -Saldierung

| Kontoeröffnung  | Kostenlos       |
|-----------------|-----------------|
| Kontoführung    | Kostenlos       |
| Kontoabschluss  | Jährlich, CHF 5 |
| Kontosaldierung | Kostenlos       |

## Postzustellung, Auszüge

| Avisierung              |           |  |
|-------------------------|-----------|--|
| - per A-Post (Standard) | Kostenlos |  |
| - per B-Bost (Option)   | Kostenlos |  |
| - elektronisch (Option) | Kostenlos |  |
| Postzustellung          | Monatlich |  |
| Kontoauszüge            | Monatlich |  |

Weitere Dienstleistungspreise zum Vereinskonto

- Karten
- Zahlungsverkehr Inland Zahlungsverkehr Ausland
- Check
- Allgemeine Dienstleistungen/Regelungen

# Beratungsmandatskonto

| Eignung             | Nur in Verbindung mit Duo-, Combo-, Sympho-Portfolio |
|---------------------|--|
|                     | (Anlageberatungsmandate)                             |
| Zinssatz            | 0,000 %  |
| Rückzugsbedingungen | Keine Einschränkungen                                |

## Konto-Eröffnung, -Führung, -Abschluss und -Saldierung

| Kontoeröffnung  | Kostenlos           |  |
|-----------------|---------------------|--|
| Kontoführung    | Kostenlos           |  |
| Kontoabschluss  | Jährlich, kostenlos |  |
| Kontosaldierung | Kostenlos           |  |

## Postzustellung, Auszüge

| Avisierung              |           |  |
|-------------------------|-----------|--|
| - per A-Post (Standard) | Kostenlos |  |
| - per B-Bost (Option)   | Kostenlos |  |
| - elektronisch (Option) | Kostenlos |  |
| Postzustellung          | Monatlich |  |
| Kontoauszüge            | Monatlich |  |

Weitere Dienstleistungspreise zum Beratungsmandatskonto

Allgemeine Dienstleistungen/Regelungen

# Mietzinskonto / Mietkautionssparkonto

|                     | Mietzinskonto   | Mietkautionssparkonto   |  |
|---------------------|---|---|--|
| Eignung             | Für Mietzinseingänge  | Mietkaution deponieren  |  |
| Zinssatz            | 0,000 %   | 0,000 %   |  |
|                     | Für Überschreitungen gelten folgende Zinssätze: 10.25 % p.a. und eine Kreditkommission von 0,25 % p.Q | Änderungen vorbehalten. Für<br>Überschreitungen gilt folgender Zinssätze:<br>12 % p.a.                        |  |
| Rückzugsbedingungen | Keine Einschränkungen   | Kontosaldierung nur gültig mit Unter-<br>schrift von Mieter und Vermieter,<br>ansonsten keine Einschränkungen |  |

## Konto-Eröffnung, -Führung, -Abschluss und -Saldierung

| Kontoeröffnung  | Kostenlos           | Kostenlos  |
|-----------------|---------------------|--|
| Kontoführung    | CHF 3 / Monat       | Kostenlos  |
| Kontoabschluss  | Jährlich, kostenlos | Jährlich, kostenlos                                  |
| Kontosaldierung | Kostenios           | Kostenlos, Übweisung an<br>Fremdbank kostenpflichtig |

## Postzustellung, Auszüge

| Avisierung                                |                         | Kostenlos  |
|---|-------------------------|--|
| - per A-Post (Standard)                   | CHF 0.50 plus Frankatur |  |
| - per B-Bost (Option)                     | CHF 0.50 plus Frankatur |  |
| <ul> <li>elektronisch (Option)</li> </ul> | Kostenlos               |  |
| Postzustellung                            | Monatlich               | Monatlich  |
| Kontoauszüge                              | Monatlich               | Bei Kontobewegungen: Vermieter täglich, Mieter monatlich |

Weitere Dienstleistungspreise zu Mietzinskonto

- Karten
- Zahlungsverkehr Inland
   Allgemeine Dienstleistungen/Regelungen

## Vorsorgekonten

| Eignung    | Vorsorgekonto 3a  Steuerbegünstigte Einzahlung in Konto- resp. Wertschriftenform für erwerbstätige Personen (selbständige/ unselbständige) bis zum AHV- Referenzalter  | Freizügigkeitskonto Temporäres parkieren von Guthaben in Kontoform aus einer beruflichen Vorsorge  |
|------------|--|--|
| Zinssatz   | 0,125 %  | 0,000 %  |
| Auszahlung | <ul> <li>Frühestens fünf Jahre vor dem AHV- Referenzalter</li> <li>Erwerb von Wohneigentum zum Eigenbedarf</li> <li>Aufnahme einer selbständigen Tätigkeit</li> <li>Wohnsitzverlegung ins Ausland</li> <li>Kündigungsfrist 31 Tage bei der Privor-Stiftung; bei Nichteinhaltung der Kündigungsfrist: 2% NKK *</li> </ul> | <ul> <li>Frühestens fünf Jahre vor dem AHV- Referenzalter</li> <li>Transfer in eine Pensionskasse</li> <li>Aufnahme einer selbständigen Tätigkeit</li> <li>Wohnsitzverlegung ins Ausland (für EU/EFTA-Raum gelten besondere Vorschriften)</li> <li>Erwerb von Wohneigentum zum Eigenbedarf</li> <li>Hypothekenamortisation</li> <li>Kündigungsfrist 31 Tage bei der Privor-Stiftung; bei Nichteinhaltung der Kündigungs-frist: 2% NKK *</li> </ul> |

<sup>\*</sup> Die Bank ist verpflichtet, die Kündigungsfristen durchzusetzen. Wird die Freigrenze ohne Einhaltung der Kündigungsfrist überschritten, erfolgt ausnahmslos die Belastung der gesetzlich vorgegebenen Nichtkündigungskommission (NKK) von 2% auf demjenigen Betrag, der die Freigrenze übersteigt. Ein Recht, Beträge über der Freigrenze ohne Einhaltung der Kündigungsfrist zu beziehen, besteht indes nicht. Sie können die NKK vermeiden, indem Sie Ihre Dispositionen frühzeitig treffen und die gewünschte Kündigung Ihrer Kundenberater mitteilen. Wird ein gekündigter Betrag nicht innerhalb von 30 Tagen seit Ablauf der Kündigungsfrist bezogen, so fällt die Kündigung dahin.

### Konto-Eröffnung, -Führung, -Abschluss und -Saldierung sowie Vorbezug

| Kontoeröffnung                                   | Kostenios   | Kostenios  |
|--|---|--|
| Kontoführung                                     | Kostenios   | Kostenlos  |
| Kontoabschluss                                   | Jährlich, Steuerbescheinigung                                 | Jährlich   |
| Kontosaldierung                                  | Kostenlos   | Kostenlos bei Liberty-Stiftung<br>CHF 25 bei Saldierung des Privor-<br>Freizügigkeitskontos innerhalb des<br>ersten Jahres |
| Kontosalsierung infolge<br>Verlassen der Schweiz | Kostenlos bei Privor-Stiftung<br>CHF 600 bei Liberty-Stiftung | Kostenlos bei Liberty-Stiftung<br>CHF 25 bei Saldierung des Privor-<br>Freizügigkeitskontos innerhalb des<br>ersten Jahres |

## Karten

#### **Debit-Karte**

- Diese Gebühren gelten für Kontokorrent, Euro-Firmenkonto, Mietzinskonto, Privatkonto, Euro-Privatkonto, Privatkonto 60plus, Vereinskonto
- Debit-Karte für Jugendkonto und Ausbildungskonto kostenlos, Ausnahme: Fremdkosten werden weiterverrechnet

| Jahresgebühr  | CHF 30                        |
|---|-------------------------------|
| Gebühr Restjahr                                       |                               |
| - Ausgabe im 1. Semester                              | CHF 30                        |
| - Ausgabe im 3. Quartal                               | CHF 15                        |
| - Ausgabe im 4. Quartal                               | Kostenlos                     |
| Ersatzkarte   | Kostenlos                     |
| Sperrung  | Kostenlos                     |
| Bargeldlos bezahlen in der Schweiz                    | Kostenlos                     |
| Bargeldbezug in der Schweiz                           |                               |
| - CHF an Hypi-Bancomaten und Fremdbancomaten          | Kostenlos                     |
| - EUR an Hypi-Bancomaten                              | Kostenlos                     |
| - EUR an Fremdbancomaten                              | CHF 5                         |
| Bargeldlos bezahlen im Ausland (auch Online-Bezahlen) | CHF 2 / zuzüglich Fremdkosten |
| Bargeldbezug an Bancomaten im Ausland                 | CHF 5 / zuzüglich Fremdkosten |
|   |                               |

#### Kreditkarten für Privatkunden

|                          | Platinum                      | Gold    | Silber  | Prepaid |  |
|--------------------------|-------------------------------|---------|---------|---------|--|
| Jahresgebühr Hauptkarte  | CHF 550<br>EUR 450<br>USD 450 | CHF 200 | CHF 100 | CHF 50  |  |
| Jahresgebühr Zusatzkarte |                               | CHF 50  | CHF 25  |         |  |

Weitere Gebühren unter www.viseca.ch

#### Kreditkarten für Firmenkunden

|                         | Mastercard Commercial Silber | Mastercard Commercial Golf |
|-------------------------|------------------------------|----------------------------|
| Jahresgebühr Hauptkarte | CHF 85                       | CHF / EUR / USD 170        |

Weitere Gebühren unter www.viseca.ch

## Hypi-Schalterkarte

Kostenlos

#### Travel

- Keine Jahresgebühr, in der Regel 1.5% Kommission des Ladebetrags beim Aufladen der Karte
- Weitere Informationen unter www.swissbankers.ch

## Zahlungsverkehr Inland

#### Zahlungseingang

- Diese Gebühren gelten für alle CHF-Konten, sofern nichts anderes erwähnt wird
- Kostenloser Zahlungsverkehr beim Jugend- und Ausbildungskonto sowie beim Jugendsparkonto (Ausnahme: Fremde Kosten werden weiterverrechnet)
- EUR-Privatkonto und -Firmenkonto siehe Gebühren Zahlungsverkehr Ausland

| Bankvergütungen aus dem Inland       | Kostenlos                           |
|--------------------------------------|-------------------------------------|
| Postvergütungen                      | Weiterverrechnung der Fremdgebühren |
| Bankvergütungen aus dem Ausland      | Weiterverrechnung der Fremdgebühren |
| Anzeige der Gutschrift via E-Banking | Kostenlos                           |

#### CHF-Zahlungen Inland

- CHF-Zahlungen sind beim Mietkautionssparkonto nicht möglich
- E-Banking/DTA Zahlungen ab einem Sparkonto, Sparkonto Extra, Sparkonto 60plus sowie Aktionärssparkonto kosten CHF 5
- Quick ab Sparkonto Extra und Aktionärssparkonto nicht möglich
- Zahlungsauftrag mit Brief/anderen Listen kosten CHF 10 möglich
- Zahlungs-Nachforschungen CHF 15 pro Zahlung
- Umfangreiche Nachforschung: nach Aufwand, pro Stunde CHF 180

| Zahlungsauftrag mit                          |   |
|--|---|
| - E-Banking/DTA                              | kostenlos / CHF 5 ab Sparkonten           |
| - Quick (pro Einzahlungsschein)              | CHF 0.25 / CHF 5 ab Sparkonten*           |
| LSV-Belastung                                | Kostenlos                                 |
|  | CHF 5 beim Sparkonto, Sparkonto 60plus    |
|  | sowie Beratungsmandatskonto               |
| Instant-Zahlung                              | Kostenlos                                 |
| Dauerauftrag Betrag/Termin fix               | Kostenlos                                 |
|  | CHF 0.10 ab Kontokorrent                  |
|  | CHF 5 beim Sparkonto, Sparkonto 60plus    |
|  | sowie Beratungsmandatskonto               |
| Zahlungsauftrag mit Stammliste               | CHF 1, nur möglich bei Kontokorrekt,      |
|  | Privatkonto, Privatkonto 60plus,          |
|  | Mietzinskonto sowie Vereinkonto           |
| Erstelle neuer Stammliste pro Position       | Auf Anfrage, mindestens CHF 20 pro Liste  |
| Zahlungsauftrag mit Brief und anderen Listen | CHF 5 ab Kontokorrent, Mietzinskonto,     |
|  | Privatkonto, Privatkonto 60 plus sowie    |
|  | Vereinkonto                               |
|  | CHF 10 ab Sparkonto, Sparkonto Extra,     |
|  | Aktionärssparkonto sowie Sparkonto 60plus |

<sup>\*</sup> Handgeschriebene, unvollständige oder in falschem Format angelieferte Quick werden als «Zahlungsauftrag mit Brief und anderen Listen» verrechnet

#### Übrige Dienstleistungen Zahlungsverkehr (Kosten pro Auftrag

| Quittierte Rechnungen / | CHF 10 / nicht möglich bei        |
|-------------------------|-----------------------------------|
| Mitgliederausweis an    | Mietkautionsssparkonto, Sparkonto |
| Auftraggeber zurück     | Extra sowie Aktionärssparkonto    |

## Zahlungsverkehr Ausland

Die Preise und Gebühren gelten für alle Konten und Produkte. Für Sparkonten und Beratungsmandatskonten wird ein Zuschlag von CHF 5 verrechnet. Für Vergütungsaufträge mit unvollständigen Angaben werden CHF 5 für Korrektur-/Abklärungsspesen belastet. Alle fremden Bankspesen werden vollumfänglich weiterbelastet. Exotische Währungen auf Anfrage (062 885 12 12).

#### SEPA-Standard erfordert

- Überweisung in EUR
- Angabe der IBAN des Empfängers
- Angabe des BIC der Empfängerbank
- Überweisung in EU/EWR-Raum
- Empfängerbank muss SEPA-Teilnehmerin sein
- Bankspesen aufgeteilt
- Kein Express-Auftrag

## E-Banking / pain.001 / Dauerauftrag

| EUR-Zahlungen in der CH und EU nach SEPA-Standard | Kostenlos |
|---|-----------|
| Nicht SEPA-Zahlungen                              | CHF 5     |

#### Zahlung auf Hypi-Konto

| EUR-Zahlungen in der CHF | Kostenlos |  |
|--------------------------|-----------|--|

#### Schriftlicher Auftrag

| EUR-Zahlungen in der CHF                  | CHF 5  |
|---|--------|
| EUR-Zahlungen in der EU nach SEPA-Zahlung | CHF 10 |
| Nicht SEPA-Zahlungen                      | CHF 10 |

#### Zuschläge

| Zahlungen ab Sparkonto          | CHF 5 |
|---------------------------------|-------|
| Zahlungen ohne Enzahlungsschein | CHF 5 |

## Checks

#### Ausstellung

• Gilt für Kontokorrent, Euro-Firmenkonto, Mietzinskonto, Privatkonto, Euro-Privatkonto, Sparkonto, Privatkonto 60plus, Sparkonto 60plus, Vereinskonto

| Von der Bank ausgestellte Checks | CHF 50 / Check |
|----------------------------------|----------------|
| Checksperrung (pro Auftrag)      | CHF 50 / Check |

## **Einlösung**

• Gilt für Kontokorrent, Mietzinskonto, Privatkonto, Sparkonto, Privatkonto 60plus, Sparkonto 60plus, Jugendkonto, Ausbildungskonto, Jugendsparkonto, Vereinskonto

| HBL-Check an HBL-Schalter                | kostenlos   |
|--|-------------|
| Vergütung an fremde Bank (keine USD/CAD) | Auf Anfrage |

#### **Zur Gutschrift**

• Gilt für Kontokorrent, Euro-Firmenkonto, Mietzinskonto, Privatkonto, Euro-Privatkonto, Sparkonto, Privatkonto 60plus, Sparkonto 60plus, Vereinskonto

| Eingang vorbehalten          | CHF 50      |
|------------------------------|-------------|
| Nach Eingang (keine USD/CAD) | Auf Anfrage |

#### Retouren

 Gilt für Kontokorrent, Euro-Firmenkonto, Mietzinskonto, Privatkonto, Euro-Privatkonto, Sparkonto, Privatkonto 60plus, Sparkonto 60plus, Jugendkonto, Ausbildungskonto, Jugendsparkonto, Vereinskonto

| B :                             | 0115 50 / 01   |  |
|---------------------------------|----------------|--|
| Retouren von unbezahlten Checks | CHF 50 / Check |  |

# Allgemeine Dienstleistungen/Regelungen

Gilt f

ür alle Kontoarten

#### **Formulare**

| QR Einzahlungsscheine | Bis 2'000 Stk. kostenlos innert 365 Tage, darüber CHF 0.10 pro Stk. |
|-----------------------|---|
| Rechnungsgarnituren   | Auf Anfrage   |

### Bargelddienstleistungen

| Bareinzahlungen, -auszahlungen am Schalter                 | Kostenlos  |
|--|--|
| Bargeldtransaktionen zu Gunsten/Lasten<br>EURO-Konto       | Kostenlos  |
| Bargeldtransaktion zu Gunsten/Lasten<br>Fremdwährungskonto | 1 % auf Transaktion bis CHF 30'000<br>0.5 % auf Transaktion bis CHF 100'000 (mind. CHF 20)<br>Auf Anfrage ab CHF 100'000 |
| Zählen und Rollen von Kleingeld (Münz)                     | Auf Anfrage  |
| Nachttresorbenutzung                                       | CHF 120 pro Jahr zuzüglich Mehrwertsteuer  |
|  |  |

#### Adressnachforschungen

Kontakt-/nachrichtenlose Kundenbeziehungen, Gebühren zuzüglich Mehrwertsteuer. Allgemeine Informationen zu kontakt- bzw. nachrichtenlosen Vermögenswerten finden Sie unter www.swissbanking.org

| Adressnachforschungen  | Nach Aufwand, CHF 180 pro Stunde (mind. CHF 50), zuzüglich Fremdkosten |
|--|--|
| Jährliche Pauschale für Administration und Überwachung kontakt-/nachrichtenloser Kundenbeziehungen | CHF 200, Gebühr entfällt bei öffentlich publizierten Kundenbeziehungen |
| Meldung an zentrale Meldestelle für nachrichtenlose Vermögenswerte                                 | CHF 200  |
| Beendigung Kontakt-/Nachrichtenlosigkeit (Reaktivierungskosten)                                    | CHF 200  |

## Diverse Dienstleistungen/Regelungen

| Reproduktionen/Nachbestellungen   | 1. Blatt CHF 5 / weitere Blätter CHF 2                                   |
|---|--|
| Nachforschungen/Bestätigungen   | Nach Aufwand, pro Stunde CHF 180 (mind. CHF 50) zuzüglich Mehrwertsteuer |
| Bleibepost (zurückbehalten der Post und manuelle Zustellung, Auslieferung)  | Pauschal CHF 150 pro Jahr zuzüglich Mehrwertsteuer                       |
| Berechnung eines Kreditzinzes bei kurzfristiger<br>Kontoüberziehung plus 0.25 % Kredit-<br>kommission pro Quartal | Marktzinssatz  |
| Einfache Kratfloserklärung Sparhefte  | CHF 25   |
| KESB-betreute Kunden  | CHF 150 pro Jahr   |
| Adressnachforschungen   | Nach Aufwand, CHF 180 pro Stunde (mind. CHF 50), zuzüglich Fremdkosten   |